

EL DIARIO DE AVISOS

SUSCRIPCIONES

PERIODICO DE LA TARDE

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

Lorca, mes, UNA PESETA; Fuera
trimestre, CUATRO PESETAS;
PAGO ANTICIPADO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Número suelto 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
1, Alburquerque. 1

†

R. I. P.

La Junta Directiva del PASO BLANCO, invita á todos los lorquinos para que asistan á las SOLEMNES HONRAS FUNEBRES, que se celebrarán el viernes 27 del actual en la Iglesia de S. Patricio, en sufragio del alma del malogrado Presidente de dicha Hermandad, D. Enrique Carmona García-Grajalva.

NO SE REPARTEN INVITACIONES

INTERESES MATERIALES

He aquí un punto concreto ante el cual deben desaparecer las diferencias políticas de todos los que residen en este país y le ven estacionado, avanzando muy poco en el camino del progreso, merced á las graves y múltiples dificultades que se oponen al desarrollo de su comercio, de su agricultura y de las industrias que de estos se derivan y dan forma á sus productos para ir á exhibirlos en los mercados consumidores.

Este malestar reconoce en nuestro humilde criterio las causas que indicamos á continuación, causas que deberían estudiarse por quien correspondiera para que en época no lejana vieramos desaparecer esta inacción que nos consume.

Falta del natural auxilio que el gobierno debe prestar á los elementos de nuestra

riqueza, para su progresivo desarrollo.

Falta de conciencia absoluta de iniciativa individual.

Necesidad del crédito que se presta á la producción, y que no puede obtenerse en los estrechos límites del país.

Completa transformación de los sistemas industriales y agrícolas empleados hasta ahora por ser ineficaces los resultados que exige el floreciente estado de los demás puntos productores que nos hacen la competencia.

Bancos Agrícolas y Cajas de Ahorro, de tan reconocida utilidad en este país agricultor por excelencia.

¿Cómo se ha de alcanzar la realización de todo esto?

No consideramos competentes para ello, por sí solos, lo mismo al gobierno que á la acción individual, no ya aisladamente, ni aún obrando ambas entidades de acuerdo. Los problemas llamados so-

ciales exigen para su resolución, la reunión de fuerzas de que dispone la sociedad dirigidas á un fin común y determinado. Solo sumando todas las fuerzas individuales es como se obtiene un poder capaz de superar los obstáculos que se presenten y de imprimir normalidad al movimiento social.

¿Como se han de aunar esas fuerzas?

No hay nada nuevo que inventar.

La forma nos la dan ya otros pueblos que se han visto precisados á adoptarla; las *Ligas de Contribuyentes*, la *Agraria* y tantas otras de que la prensa periódica nos impone con frecuencia, no son otra cosa que la expresión de esa necesidad en otras partes y que esas asociaciones han venido á buscar la manera de cubrir. Asociaciones de igual índole son las que aquí se necesitan y ante su indudable conveniencia no se debe vacilar en comentarlas y sostenerlas y darles toda la actividad que exijan para realizar los fines que dejamos expuestos.

A ello pueden y deben contribuir todos los que se interesen por el progreso y bienestar moral y material del país, cualesquiera que sean las ideas que sustenten, pues es indudable que hay puntos concretos en que todos pueden estar conformes por conveniencia general y particular.

Lejos de nuestro ánimo afirmar que el progreso material sea la base del moral é intelectual; por el contrario, creemos que este último es el sólido y principal fundamento de todo adelanto, pero es inútil pensar en su desarrollo cuando no se disponen de los medios de acción indispensables en lo material, para auxiliar su propio desenvolvimiento. De aquí que todos debemos estar interesados en el fomento de los intereses materiales del país no como fin, sino como medio y la acción que cada cual debe ejercer para obtener mayor provecho, poniendo parte del todo que le corresponde á la sociedad entera.

Un individuo aislado por muy poderoso que sea, no es capaz de llenar por sí esta misión; tan solo la asociación es la que está llamada á conseguirlo, pues solo ésta asume, por decirlo así, la fiel expresión de las necesidades todas de la colectividad, tiene representación legal, y es la única que puede disponer de los factores poderosos que han de emplearse para llegar á la consecución del fin. Esos medios son la prensa, los meetings, las representaciones colectivas al Gobierno y á las Cortes, el auxilio á la iniciativa individual, la propagación de los necesarios conocimientos para mejorar las industrias y la agricultura, etc.

A las personas de ilustra-